ZIA BEGICONALE BANITARIA

AGER _ Cenvrare Recionate o1 Acauisto s

Dirigente Responsabile. Dott. Luigi Moreno COSTA tel. 010/8492214
e-mail: luigimareno costa@regione liguria.if
Funzionario referente: lima PORCU tel. 010/8482350
e-mail: iima.porcu@reqione figuria it

Genova, 05/04/2013

Oggetto: Gara a procedura aperta, ai sensi dell’art. 55 del D.Lgs. n. 163/2006, per I'affidamento della fornitura
di “Endoprotesi vascolari addominali” occorrenti per le necessita delle AA.SS.LL., EE.00. e
IRCCS della Regione Liguria per un periodo di anni due con opzione di rinnovo per un ulteriore
anno — Lofti n. 6.
Numero gara 4863881.
Risposte ai quesiti pervenuti fino al 04/04/2013.

In risposta ai sottoelencati quesiti formulati a questa Centrale in ordine alla gara in oggetto fino al 4 Aprile 2013,
si rappresenta guanto segue:

DOMANDA: In merito al file “Allegato F2 — Offerta economica_1170.xls”, si fa nota che la presenza di una sola
linea rende difficile offrire un dispositivo composto da piu parti, ognuna della quali con codice,
misura e prezzo.

Es: Corpo principale+ Ramo controlaterale.

Domanda:

Lotto 2 CIG 4951675B77

Lotto 5 CIG 4951749889

E possibile aggiungere una linea di file.xls che permetta esprimere il prezzo per ogni dispositivo
e relativo codice, fermo restando l'espressione di un importo complessivo Triennale unico e
univoco?

RISPOSTA:  Come previsto dall'art. 4 del Disciplinare di gara "Modalitd di presentazione dell'offerta” che si riporta
testualmente:
*Si precisa che | modelli contenuti nella documentazione di gara rappresentano dei tracciali fipo che le
Ditte concorrenti possong ufilizzare per formulare la propria offerfa che peraliro puo essere espressa
nelle forme che ritiene pit opportune purché nel rispetto delle indicazioni contenute nel Disciplinare dj
gara, nel Capitolato tecnico e nel Capitolato speciale e in oftemperanza a quanto previsto dalle
disposizioni legislalive vigenti per la procedura di gara interessata e per la tipologia di societa
concorrente”.
Sulla scorta di quanto sopra le Ditte concorrenti possono aggiungere tutte le eventuali ulterion righe che
permettano di esprimere sia il prezzo che il codice del dispositivo che compone [impianto completo
offerto.

QUESITO N. 8

DOMANDA: 1) Il Capitolato di gara prevede la compilazione della scheda all. 5 per ogni lotto e prodotto
offerto. Essendo le endoprotesi offerte composte da pil componenti si deve presentare la
scheda per ogni singolo componente o si puo presentare una scheda per ogni endoprotesi
completa offerta.

2) Vista la complessita e I'importanza della gara si chiede se sia possibile organizzare un
incontro tra la Vs spettabile Amministrazione nella persona del Responsabile del
procedimento e un nostro Rappresentante.

RISPOSTA: 1) La scheda dovra essere predisposta per ogni endoprotesi completa offerta.
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2) Questa Centrale non concede incontri ad una singolfa difta nelfe fasi di espletamento della procedura
di gara.
Questa Stazione appaltante e disponibile a fornire ogni eventuale chiarimento richiesta per iscritto da
condividere con tutte le possibili ditte concorrenti pubblicando sul sito istituzionale ogni delucidazione
conseguente.

DOMANDA: In riferimento al lotto nr. 4 siamo a chiedere quanto segue:

A) Quali componenti devono essere considerati per la composizione dell'impianto base, che
concorre poi alla definizione di prezzo base d’asta?
Nel dettaglio, & corretto considerare come componenti del’impianto base (sempre necessari)
aorto uniliaca + occlusore + pallone quotando di conseguenza il prezzo dato dalla somma di
tali componenti e inserire il resto dei componenti (opzionali, cioe estensioni distali e
prossimali) come disponibili a complemento di gamma (come per i lotti 1-2-3)7?

B} Diconseguenza, quali componenti vanno indicati nella scheda tecnica (Allegato F4)?

C) Nella descrizione del lotto vengono richiesti 2 palloni. La quotazione che concorre al prezzo
finale deve prevedere 'indicazione del prezzo del singolo pallone?

RISPOSTA: A) | componenti dellimpianto, previsti dal lotfo 4, dovranno necessariamente essere tulti present
nell'offerta in quanto non sono considerati come opzionali. Il prezzo unitario del prodatto offerto
dovra pertanto includere anche tali componenti.

B) Nella scheda tecnica "Alfegato F4” dovranno essere indicati tuffi i componenti faceniti parte
dellimpianto, con le relative: descrizioni del prodotto, nome commaerciale, misure, produttore,
codice prodotto attribuito dal produttore, fornitore e codice prodotto aftribuito dal fomitore (se diversi
dal produttore), n* di repertorio, codice CND, n® pezzi a confezione.
La Ditta concorrente predisporra I"Allegato F4" inserendo tante righe quanti sono i componenti
facenti parte dellimpianto offerio.
Quanto sopra tenuto conto di quanto risposto relativamente al quesito n. 7.

C) Laquotazione che concorre al prezzo finale dovra comprendere la quotazione di n. 2 pafloni.

Si ritiene di dover precisare che nei lotti 1, 2 e 3 laddove nella descrizione del prodotto si utilizza la parola
“Disponibilita” la stessa non deve essere intesa come “Disponibilita opzionale ad offrire” bensi quale
“Disponibilita a quotare e pertanto ad offrire e successivamente, in caso di aggiudicazione, a fornire” le
estensioni indicate nella descrizione dei prodofti ricompresi nei lotti 1, 2 e 3.

Eventuali offerte non riportanti tali componenti saranno considerate incomplete e pertanto escluse dal proseguo
della gara.

DOMANDA: “..... omissis ....... Sul capitolato tecnico sez.A , nei "requisiti dell'affidabilita" ed in particolare sul

primo punto "sicurezza ed affidabilita del sistema"’;

Non ftutte le ditte che producono endoprotesi addominali necessitano di un introduttore per

effettuare un impianto perché alcune hanno sistemi gia premontati su catetere.

Altri device invece necessitano di un introduttore (in quanto producono una protesi che deve

essere "accompagnata” in aorta), che non deve essere necessariamente di una marca rispetto ad

un'altra ma deve rispettare le dimensioni della protesi che viene utilizzata (si parla di frenciaggio

idoneo alla protesi).

Il quesito & il seqguente:

La Ditta XXXXXX produce gli introduttori "XXXXXXXXXXXX" che possono essere anche utilizzati

per l'inserimento della nostra endoprotesi addominale, rimane comungue a discrezione del

medico la scelta dell'introduttore pit opportuno per la procedura.

A) Nell'offerta dovranno essere comunque inseriti come facenti parte di un impianto completo?

B) Ne consegue che una azienda che non produce introduttori verrebbe esclusa
automaticamente?

C) Oppure gli utilizzatori potranno scegliere in un secondo momento [I'introduttore che
riterranno pit idoneo per inserire I'endoprotesi scelta in condizioni di fuori gara.

RISPOSTA: A)  Se le endoprotesi offerte necessitano di introduttori per essere montate, gli stessi dovranno essere
inseriti corne facenti parte dellimpianto completo.
B) Se le endoprotesi offerte necessitano di infroduttori per essere montate ma l'azienda offerente non
Ii produce dovréa comungue indicare, quotare e, in caso di aggiudicazione, fornire lintrodutfore
necessario all'inserimento dell'impianto.

ARS Liguria - Area Centrale Regiconale di Acquisto
Sede operativa: Corso Scassi, 1 16149 Genova
Tel +39 010 8492336 - Fax +39 010 8492417 - Sito web www.acquistiliguria.it




Cenirale Regionaie di Acguisto

In carenza di tale dafo I'offerta sara considerata incompleta e pertanto esclusa dal proseguo delfa
gara.

C) Lofferta dovra essere formmulata in modo completo al fine da consentire finserimento

delfendoprotesi senza dover ricorrere a successive procedure di acquisto fuori gara regionale.

DOMANDA:

RISPOSTA:

QUESITO N. 11

1) In merito alla compilazione dell'offerta economica, poiché la scrivente societa partecipa aa
piu lotti, si chiede se abbiamo ben interpretato la modalita di compilazione:

- La parte iniziale in Word in bollo ed a seguire tutte le schede in Excel corrispondenti i lotti
ai qual partecipiamo.

2) Nel Disciplinare di gara per la compilazione dell’'offerta economica richiedete il file nella
versione Excel che chiamate “tracciato standard” (allegato F2), si chiede se & il medesimo
delle schede offerta, in Excel di cui al ns. Punto 1) del chiarimento.

In caso contrario si chiede ulteriore spiegazione, sulla reperibilita di tale tracciato standard.

1) Linterpretazione formulata € corretta,
Si precisa inoltre che considerando il formato Word ed Excel, del modelfo F2 rappresento, un unico
documento in caso di presenza di pitl fogli (quattro o mulfipli di quattro):
s la prima marca da bollo dovra essere apposta sul modello F2 formato Word (lettera di
accompagnamento all'offerta economica)
s la seconda sul quinto foglio e cosi via apponendo una marca da bollo da € 14,62 ogni quattro
facciate. (Es. le marche da bollo dovranno essere apposte sulle pagine dell'offerta economica
n 1.5 9 13, 17 21 ecc.).
2) Il “tracciato standard” di compilazione dell' offerfa economica € I'Allegato F2 in formato Excel.

DOMANDA:

RISPOSTA:

QUESITO N. 12

Visto la partecipazione a pil lotti e visto la grossa quantita di documentazione prodotta,
richiediamo di poter inserire la documentazione tecnica in una scatola anziché in una busta e di
conseguenza di inserire le due buste (amministrativa e offerta economica), piu scatola
contenente documentazione tecnica in una scatola pin grossa. Se si pero alla Posta non
affrancano pacchi ma solo buste, possiamo consegnare il pacco a mano senza affrancature
delle Poste? Altrimenti cosa fare?

La procedura di trasmissione della documentazione di gara cosi come descritta nel quesito é corretta
(contenitore grande che al suo interno racchiude la “Busta n. 1 — Documentazione amministrativa” la
‘Busta n. 3 — Offerta economica” e la scatola contenente "Busta n. 2 — Documentazione tecnica”
ciascuna delle quale adeguatamente individuata cosf come previsto dal Disciplinare di gara.
i contenifore grande dovra necessariamente riportare:
gli estremi del mittente (ragione/denominazione sociale), indirizzo, numero di telefono, fax ed
indinizzo di posta elettronica ove inviare eventuali comunicazioni inerenti la gara;
la dicitura: “Procedura aperta per la fornitura di “Endoprotesi vascolari addominali” occorrenti alle
AA.SS.LL., AA.0O., LR.C.C.S. della Regione Liguria - Documentazione Amministrativa, Offerta
Economica, Documentazione Tecnica’.
Il contenitore grande, predisposto cosi come sopra descritto, potra essere consegnato mediante
presentazione diretta (autoproduzione) da parte della Ditta concorrente senza alcuna affrancatura
ovvero framite corriere privato.
Le consegne effettuate con le modalita sopra specificate, a richiesta, saranno comprovate mediante il
rifascio di una ricevuta di avvenuta consegna della documentazione con indicante if protocollo di arrivo.

DOMANDA:

RISPOSTA:

Nel prospetto di offerta F2 non ¢’é una casella dove inserire il codice prodotto ma solo caselle
richiedenti descrizione e nome commerciale, dove va inserito il codice che specificate dovra
essere inserito in un proprio record (rigo)?

Il codice del prodotito (attribuito dal produttore o dal fornitore, se diversi dal produttore ) cosi come il n®
di repertorio e if codice CND saranno riportati dalla Ditta concorrente nell Allegato F4.

Nulla vieta che la Ditta offerente inserisca una colonna nelfAllegato F2 - proposto come tracciato
standard da questa Stazione appaltante — ripottante il codice del prodotto.

Anche nel presente caso vale quanto risposto relativamente al quesiton. 7,
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QUESITO N. ‘@

DOMANDA: | prezzi a base d'sta riguardano solo I'endoprotesi completa o sono comprensivi delle
estensioni prossimali e distali eventualmente necessarie a seconda del paziente dato che sul
capitolato tecnico viene richiesto ampia gamma di estensioni prossimali e distali

RISPOSTA: ! prezzi a base d'asta sono comprensivi di tutti i componenti delfimpianto, comprese le estensioni
prossimali e distali, che dovrannc necessariamente essere iutti presenti nell'offetta.
Il prezzo unitario del prodotto offerto dovra pertanto includere anche tali componenti,
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)QUESITO N. 1%

DOMANDA: Alla Vostra richiesta documentazione tecnica punto d} non capiamo come compilare la

descrizione del sistema operativo (hardware e software) visto che alla sezione B non ¢i sono
spiegazioni in merito.

RISPOSTA: Nella “Sezione B- Capitolato speciale”, art. 3, sono riportate le modalita di esecuzione del contratto che
prevedono una sene di attivita operative che la Ditta fornitrice sara tenuta ad oftemperare.
Tali attivita saranno oggetto di una trasmissione dati quadrimestrale (giusto art. 13 della “Sezione C -
Convenzione).
La descrizione del programma operativo di svolgimento delfa fomnifura nonché la descrizione del
sistemna informatizzato (hardware-software) dovranno esplicare tutte le modalita di esecuzione di tali
operazioni da parte della Ditta offerente.

[QUESITO N. 16|

DOMANDA: Alla Vostra richiesta documentazione tecnica punto a) va bene inserire solo la scheda tecnica?
Cosa intendete per dichiarazione di conformita tra quanto offerto e quanto richiesto?

RISPOSTA: Per rispondere al punto a} della documentazione techica dovrd essere allegata la scheda tecnica del
prodotto offerto. Tale scheda dovra essere timbrata e sotfoscritta in ogni sua pagina dal legale
rappresentante o da persona munita dei necessari poteri.

Tale sottoscrizione verra considerata come dichiarazione di conformita tra guanto offerfo dalla Difta
concorrente e quanto richiesto dalfa documentazione di gara.

Le informazioni tecniche contenute nella scheda sopracitata saranno utilizzate per consentire
lidentificazione e la valutazione del prodotto, anche in riferimento ai criteri di valutazione esplicitati in
capo ad ogni lofto.

Tutta la documentazione relativa alla presente gara é disponibile sul sito www.acquistiliguria.it.

Si comunica che il 4 Aprile 2013 sono scaduti i termini per la formulazione di eventuali quesiti in ordine alla
gara in oggetto.

Distinti saluti.
ut ,/7
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IL DIRIGENTE RESPONSAB
(Dott. E/UWQS'F{)U‘E
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